



Miroslav Šatan
Předseda SZLH
Trnavská cesta 27/B
831 04 Bratislava

Brusel, 19. března 2024

Vážený pane předsedo Šatane,

Slovenský svaz ledového hokeje čeká brzy důležité rozhodnutí, zda na mistrovství světa v hokeji v České republice umožnit start slovenským hokejistům hrajícím v Kontinentální hokejové lize (KHL). Chápu, že každý národní tým chce hrát na mistrovství světa v nejsilnější sestavě, nemohu ale souhlasit s výzvou Předsedy Národní rady Slovenské republiky Peter Pellegrinim, který tvrdí, že politika do sportu nepatří a že by hokejisté z KHL měli mít dveře do reprezentace otevřené. Už tím, že se pan Pellegrini k této problematice vyjadřuje, jasně dokazuje, že politika a sport spolu souvisí. Politika a sport spolu souvisí už od Antiky, když v době olympijských her zavládl mír.

Bohužel, hodnoty KHL nejsou založeny na míru a fair-play. KHL otevřeně podporuje ruskou agresi na Ukrajině, v soutěži je propagován symbol invaze písmeno Z, armádní motivy, dokonce na stadionech jsou otevřeně podporováni neonacisté bojující za Rusko. Putin otevřeně využívá sport pro svou válečnou propagandu.

Přitom Rusko už zabilo tisíce civilistů, unesli na převýchovu 20 tisíc dětí, mezi mrtvými je více než 400 sportovců, mezi nimi například Makar Jerofejev a Oleksij Lohinov, hokejisté, kteří si už nikdy na žádném mistrovství nezahrají.

Souhlasím s tím, že se najdou i hokejisté v KHL, kteří aktivně válku nepodporují. I nadále ale zůstávají v soutěži, jejíž hodnoty jsou válečné a podporují vraždění a unášení. Pochopila bych, kdyby někdo v takové soutěži zůstával v roce 2022, kdy válka začala, protože není jednoduché se ihned vyvázat ze smlouvy. Pokud ale někdo hraje v KHL dva roky po invazi, tak je to jeho svobodné rozhodnutí. Chápu, že slovenští hokejisté v KHL chtějí v klidu žít, rozdávat sportem radost, dělat to, co je baví a uživit svou rodinu. To ale mohou dělat v jakékoliv soutěži na světě. Svým rozhodnutím hrát v KHL podporují agresivní režim. I ukrajinští hokejisté chtěli to, co slovenští. Mnoho z nich je bohužel dnes na frontě nebo jsou mrtví.

MICHAELA ŠOJDROVÁ
POSLANKYŇE EVROPSKÉHO PARLAMENTU
MÍSTOPŘEDSEDKYŇE VE VÝBORU PRO KULTURU A VZDĚLÁVÁNÍ
EVROPSKÝ PARLAMENT, ASP 7F255, 60 RUE WIERTZ, 1047 BRUSEL

Vážený pane předsedo, prosím Vás, abyste s kolegy při rozhodování o startu slovenských hokejistů z KHL na mistrovství světa, nezapomněli na to, že KHL je jediná hokejová soutěž, která aktivně propaguje válku, vraždění a unášení. Abyste nezapomněli na ukrajinské hokejisty, kteří zemřeli při obraně své vlasti.

Přeji Vám vše dobré a především správné rozhodnutí v této otázce.

S pozdravem,



Michaela Šojdrová